哪

哪

2014年1月10日 责任编辑:许超声 视觉设计:叶 聆

银联发布提示为节日安全用卡支招

买起来 刷起来 防骗指南用起来

逛街囤年货、网购置新 装、海淘新鲜物,出境大采 -本月底就是盼望已 久的新春佳节了,一大波用 卡消费高峰即将袭来。开开 心心刷卡,还要记得安安心 心用卡,提防趁过节准备捞 一票的骗子钻空子。中国银 联近日发布节日安全用卡 提示,分享用卡防骗招数。

ATM 篇 转账"公告"莫轻信

ATM 也是骗子容易设圈套的地点。持卡 人 ATM 取款时,记住安全操作要点便可放心 使用,商户刷卡则注意核对金额。

参考银联提供的"攻略",自助取款前,留 意取款环境是否安全。留心 ATM 机具周围是 否有多余的装置或摄像头, 插卡口或出钞口

境外篇》多多刷卡少带现金

目前,银联网络已经延伸至境外 140 多 个国家和地区,在出境游热门目的地,使用 银联卡提取现金已较为便利。需要注意的

补救篇 发现被骗及时报案

发现被骗后,越早致电发卡行客服电话及 报警,挽回损失希望越大。具体可分三步操作:

- 立即致电发卡银行或支付机构。
- 及时冻结或挂失卡片账户。因为银行

网购篇 严格保密个人信息

交易信息泄露和网络钓鱼是持卡人网购 时最担心的两大安全问题。针尖对麦芒,中国 银联整理了五条银联卡网购支付安全指南:

- 1 个人信息务必妥善保管。身份证号、银 行卡号、密码、交易短信验证码以及信用卡有 效期、校验码(CVN2,背面签名条上数字的后 三位),都是涉及账户资金安全的重要信息。任 何网购退款均无需提供银行卡密码和 CVN2。
- 2. 任何索要短信验证码的行为都是诈骗。 网上交易时,短信验证码相当于"一次性密码"。
- 3. 登录正确网址,警惕所谓的"安全中 心""认证中心"。请尽量选择知名度高、信誉

是否有异常情况或改造痕迹。如果遇到机具

吞卡或不吐钞时,不要轻易离开,原地拨打

ATM 所属银行的客服热线求助。同时,谨慎

识别机具上张贴的"故障""升级"或要求转账

的所谓"公告",银行、银联不会要求持卡人向

指定账户汇款。取款结束,不要随手丢弃交易

良好的电子商务网站网购,不要轻信"低价" 网站,并警惕通过邮件、短信、聊天工具发来 的所谓"安全中心""认证中心""担保平台"等 钓鱼网站链接。

- 4. 支付时留意"https"前缀。完成网购订 单进入支付页面时,网址前缀会变成"https", 表示数据传输加密; 若支付页面网址前缀仍 是"http",请提高警惕。
- 5. 保护终端设备安全。放心下载并安装 由银行或电商提供的用于保护客户端安全的 控件,保护账户密码不被窃取。此外,记得定 期更新杀毒软件,防范电脑中毒。

单据,应妥善保管或及时销毁。

此外,在商户刷卡消费,尽量不要让银行 卡离开视线范围,刷卡后核对签购单无误后 再签字确认,避免多刷误刷。在刷卡消费和使 用 ATM 输入密码时, 用手势遮挡, 防止泄 "率"。

是, 境外部分 ATM 取款流程为"先退卡, 再叶 钱",与境内不同,操作时勿忘取走现金或卡 片。

如果在境外发生银联信用卡丢失,被盗 等紧急情况,可致电银联客服热线,就近获 取紧急现金支援。

卡账户信息已经被骗子获取, 为避免损失再 度发生,记得通知银行或支付机构冻结或挂 失卡片账户。

■ 拨打110了解报警材料获取。一些支

付机构需持卡人提供报警回执作为否认交易 的证明材料,由于公安机关对案件受理地有 规定,建议持卡人在前往派出所报案前先拨 打110咨询。 本报记者 谈璎

🎉 財市评弾

当保险插上了互联网"翅膀",结果将会 怎样?刚刚过去的保险"触网年",蜂拥而上一 番尝试 留下了一堆新奇古怪的"小众"保险 产品。要是放在过去,谁都无法想象以稳著称 的保险公司,会在险种上翻出如此另类花样。

保完月亮保太阳。本月,安联财险在淘宝 保险频道继"赏月险"之后,再次推出天气类保 险"喜阳阳",把春节两大旅游热门目的地三亚 和哈尔滨的太阳列入保障范围。如在这段时间 内连续三天遇到降雨或降雪,被保险人提交目 的地旅游证明,可申请春节阳光津贴。有人评

触网催生"小众"保险

论这是炒作博关注,但也有人认为,从一个侧 面体现了保险公司强大的气象数据分析能力, 诵过产品创新挖掘细分市场需求

只有想不到,没有做不到。去年"双十一"期 间,平安产险针对单身人群推出一款"脱光险", 购买者若是一年后结婚即可获得蜜月礼金。

如今自助游很执门 很多航空公司和商旅 预订网站都推出了特价机票和酒店预订服务, 大大降低了旅客的出行成本。不过,特价机票及 酒店有"不退票、不改签、不改期"的诸多限制,届 时无法出行将面临机票和酒店订金打水漂的风 险。按照以前,保险公司不可能为小众推出满足 特定需求的低价保险。但是现在依托网络平台,简 化了销售及理赔流程 得以实现。保险公司去年联合 商旅网站推出特价机票"特消险",如需临时取 消预订,在保额范围内将被退还大部分订金。

网络为保险创新提供了舞台, 也降低了 购买成本。很多的细分市场的保险需求得到 了关注,并付诸实施。"小众"保险新也好,怪 也好,客户买不买账是最好的试金石。意在炒 作的旁观笑而不语,中意的就收入囊中,多点 吸引眼球的新品种又何妨? 泌璎

黄金应在投资组合中占-

🏂 走近社区総行

春节临近,又到了黄金消费旺季。2013 年以来,黄金价格的下行波动影响着投资者 对黄金的信心。事实上,黄金作为具有货币 和商品双重属性的特殊商品, 是独立的资 产。宏观经济走势、微观经济数据、地缘政治 危机等消息面的风吹草动均能引起黄金市 场的阵阵波澜。然而,风物长宜放眼量,若只 关注黄金市场的日常波动,就极易将黄金在 投资组合中所承担的重要作用抛诸脑后。

世界黄金协会去年发布了名为《为何投 资黄金》的报告,认为黄金作为资本保值和降 低风险的利器,应在投资者的投资组合中占有 一席之地。首先,黄金扮演着保护资产组合购

买力的角色,这一角色更应放在全球背景下进 行考量。黄金与诸多货币之间的负相关性,使 得它成为用来保护长期购买力、进行资本保值 的有效工具。其次,黄金还能降低投资组合的 波动性。从长期看,黄金与投资组合中的其他 大多数资产之间的相关性非常弱,因此黄金不 仅对投资组合的波动性影响较小,而且在大多 数情况下还能大幅降低投资组合的波动性。 此外,作为一种高质量、流动性强的资产,黄 金在其他资产出售困难时易出手。

随着国内黄金市场的发展,黄金投资品 种逐渐增多, 投资者可以根据自己的投资目 的进行黄金投资。目前,市场上出现了实物 黄金、纸黄金、黄金衍生品等多种投资工具。 如果是为家庭资产保值参与黄金投资,那就 不要讨多关注黄金价格短期的涨跌。 質好家

庭资产,拿出一定比例资金来做黄金"保重" 就可以了。世界黄金协会的研究表明,在一 个配置合理的投资组合中, 黄金配置的理想 比例应在2%-10%之间。在具体产品选择 上,投资金条是良好的投资品种。如上海农 商银行推出的"经易理金通"投资金条,品质 Au999.9, 国家首饰质量监督检验中心提供 抽样检测, 回购变现与购买一样方便, 真正 实现黄金的投资价值。

年关将近,上海农商银行亦推出了贺岁 投资金条。概况产品以"马踏飞燕"作为主 题,兼具收藏与保值功能,是长辈给晚辈压 岁的上佳选择;产品同时采用了先进的二维 码防伪技术,便于金条回购。

➡ 上海农商银行 SRCB

随着二维码的普及 与发展,特别是手机支付 的盛行,扫一扫二维码支 付成为时髦之举,一部分 信用卡持卡人几乎"走哪 扫哪"。然而方便之余,潜 在的风险也不小。

王先生最近就遭遇 到了这种麻烦,自从兴起 二维码,手机几乎成了 "扫码器"。有一次逛街 时,无意看到扫二维码买 电影票优惠的信息,他不 假思索地拿出手机扫了 一下,并进行了支付。谁 知道几天后,王先生购买 的电影票没得到,却收到 了几条盗刷的消费短信, 这才醒悟随手扫到的二 维码存在问题。

面对这种情况,专家 建议持卡人不要随意打 开陌生人发送的链接、二

维码,尤其是使用手机二维码在线支付时,应 认真核对网站域名、认准官方渠道。在网络支 付或手机支付输入动态密码前, 要仔细核对 短信中的业务类型、交易商户和金额等,如发 现有疑点不要轻易支付,先通过官方渠道进 行咨询。

针对目前也日趋严峻的信用卡网络盗刷 风险, 各发卡机构纷纷加大了监测力度和风 控力度,并对相关服务和产品进行了升级。在 发卡机构不断提升安全保障服务的同时,专 家建议持卡人也要提高风险防范意识, 避免 因自身失误而蒙受资金损失。



工银安盛上市 尊享晚年年金保险

工银安盛人寿本月推出费率市场化 改革新政后寿险业内首款非分红延期年 金保险产品——"尊享晚年年金保险"养老

此次推出的"尊享晚年年金保险"养老新 品预定利率为4.025%,已达到保监会在费率 市场化改革中为养老年金产品所特别设定的 上浮利率后的上限。

据中国社科院世界社保研究中心最新发 布的《中国养老金发展报告 2013》显示,2012 年全国 19 个省份城镇职工基本养老金收不 抵支,个人账户缺口扩大约240亿元。随着经 济及生活水平的不断提高,国内消费者一方 面对晚年生活品质有了更高要求,另一方面 又不得不面临社保"保而不包"、社会养老资 源匮乏、"四二一"家庭养老负担沉重、CPI持 续高企、人均寿命逐步延长、医疗费用不断攀 升等多重养老困境。越来越多的人开始意识 到,要想拥有高品质的晚年生活,提早规划迫 在眉睫。 李芳

码安全不 忽略